
Teden sodobnega japonskega filma
Film pod zvezdami – letni kino
FILMSKI DOGODKI

Javni zavod Kinodvor. Mestni kino.
Od 3. do 9. junija 2009 (Teden sodobnega japonskega filma, Kinodvor) 
od 30. julija do 20. avgusta 2009 ob 21.30 
(Film pod zvezdami – letni kino na Ljubljanskem gradu)

Ljubitelji filmske umetnosti imajo v Ljubljani veliko možnosti za ogled dobrih filmov. 
Javni zavod Kinodvor. Mestni kino. od oktobra 2008 naprej ponuja kakovostne 
filmske predstave za vse generacije in tako postaja pomembno shajališče ljubiteljev 
filma in kulture nasploh. Letošnjo pomlad in poletje Japonska fundacija občinstvu v 
številnih evropskih državah predstavlja sklop novejših japonskih filmov. V 
sodelovanju z Veleposlaništvom Japonske v Ljubljani bo pestri program sedmih 
sodobnih japonskih filmov različnih žanrov, od socialnih dram do komedij in 
animiranih celovečercev, gostoval tudi v Kinodvoru. To nam ponuja še eno možnost 
več za spoznavanje novih kultur in širjenje lastnega obzorja, sploh pa velja, da so v 
zadnjih letih filmi kinematografij z Vzhoda in iz tretjega sveta še posebno uspešni in 
zanimivi. Tradicija filmskih predstav na prostem je očitno tudi pri nas pognala 
korenine. Tudi letos bo poletje na Ljubljanskem gradu v znamenju filma. Kinodvor bo 
v sodelovanju s Festivalom Ljubljana pripravil izbor najbolj odmevnih filmov lanske 
kinematografske sezone. Ob prijetnih poletnih večerih bodo zvezde zasijale tudi na 
velikem filmskem platnu, Ljubljanski grad pa s podobnimi dogodki postaja vedno 
bolj kulturna in ne le izletniško-turistična točka. Tudi glede tega bi lahko rekli: še 

ena možnost za lep večer.  www.kinodvor.org 

50. JAZZ Festival Ljubljana 
FESTIVAL JAZZA

CANKARJEV DOM
Od 29. junija do 4. julija 2009
Organizator: Cankarjev dom

Za marsikoga je glasba univerzalni jezik, ki podira meje in pregrade ter ljudem pomaga 
najti in ohraniti njihovo človeškost. Seveda je glasba lahko tudi zelo komercialna in se ne 
meni za umetniško plat ustvarjanja. K sreči pa je veliko tudi izrazito umetniško 
usmerjenih glasbenih dogodkov, ki poudarjajo bistvo glasbe in ne le možnosti zaslužka. 
Eden takšnih dogodkov je tudi Jazz festival Ljubljana, ki s svojim subtilnim izborom 
nastopajočih privablja ljubitelje te zvrsti. Letos ta festival praznuje svojo petdeseto 
obletnico. Petdesetletnica kateregakoli kulturnega dogodka je razlog za praznovanje, saj 
govori o kontinuiteti in priljubljenosti pri izvajalcih in občinstvu. Ob tem velikem jubileju 
bodo prireditve izjemoma potekale ves teden v Križankah, v Klubu CD in na Letnem odru 
Gala hale na Metelkovi. Kot se za takšne jubilejne dogodke spodobi, bo veliko 
spremljevalnih prireditev, kot so razstava plakatov iz prejšnjih let in fotografij jazzovskih 
nastopov, predvajanje filmov z jazzovsko tematiko in okrogle mize. Na festivalu bodo 
nastopili glasbeniki iz devetnajstih držav z vseh celin (razen Avstralije). Vsi, ki se spoznajo 
na jazz ali pa se z njim šele spoznavajo, se bodo razveselili otvoritvenega koncerta Hana 
Benninka & Guusa Janssena (pred koncertom bo otvoritev razstave Hana Bennika), isti 
dan pa bo večer Johna Zorna, enega najbolj cenjenih glasbenikov in skladateljev zadnjih 
tridesetih let, ki še nikoli ni nastopil na ljubljanskem Jazz festivalu. To so le nekateri 
izmed izbranih dogodkov, več jih najdete na zgoraj navedeni spletni strani. Upamo, da vas 

bo kateri izmed njih tudi pritegnil k obisku! www.cd.si

25. mednarodni festival Druga godba
GLASBENI FESTIVAL

Križanke, Cankarjev dom, Letni oder Gala hale AKC Metelkova
Od 18. maja do 7. junija 2009
Organizator: Zavod Druga godba

Festival Druga godba je še en jubilejni glasbeni dogodek, ki bo zaznamoval letošnji 
poletni kulturni utrip. Leta 2006 je prejel Župančičevo nagrado za konceptualno izvirno 
festivalsko zamisel, ki Ljubljano že več kot dve desetletji seznanja in navdušuje z živo 
umetniško ustvarjalnostjo na področju etno in folk glasbe, nove urbane glasbe, fuzije 
etna in modernih glasbenih pristopov z vsega sveta. Festival Druga godba je bil prvi v 
tem delu Evrope, ki je še pred razcvetom glasb sveta predstavljal izvajalce afriškega, 
arabskega in latinoameriškega etnopopa. V devetdesetih letih prejšnjega stoletja je 
postal eden izmed programsko najmočnejših evropskih festivalov tovrstne godbe, od 
ustanovitve do sedaj je na odrih festivala nastopilo več kot tristo izvajalcev z vsega 
sveta. Tokrat so nam organizatorji pripravili sedem odličnih, žanrsko in geografsko 
raznolikih večerov z novimi zvezdami svetovne popularne glasbe in tudi s tistimi, ki so 
že zaznamovale zgodovino festivala. Nastopilo bo trinajst izvajalcev iz enajstih držav s 
petih celin. Ob glasbenem delu programa bomo letos prvič predstavili tudi aktualno 
filmsko produkcijo na temo glasb sveta. Junija bosta na sporedu dva koncerta: 2. junija 
Nomo (Letni oder Gala hale, AKC Metelkova mesto) in 7. junija koncert skupin A Filetta 
in Vruja (Cankarjev dom). Zasedba Nomo bo iz Detroita v Ljubljano prinesla izkušnjo 
mešanice funka, afrobeata, jazza in rocka. Istrska skupina Vruja bo premierno 
predstavila novo ploščo, Korzičani, legendarni moški septet a capella A Filetta, pa bodo 
zagotovo veličastno zaključili jubilejni festival. Za vse, ki jih privabljajo drugačni zvoki!

www.drugagodba.si

MESTNA KNJIŽNICA LJUBLJANA PRIPOROČA www.mklj.si

Igrarium 2009 DRUŽABNI DNEVI NAMIZNIH IGER, STRIPA, FILMA IN GLASBE
Knjižnica Otona Župančiča, od 7. do 9. maja 2009
Vse tri dni bo ob igranju namiznih iger potekal poseben program za obiskovalce: vrstila se bodo predavanja, predstavitve, delavnice, okrogle mize 
in zanimive razstave iz sveta namiznih iger, stripa, risanega filma in še in še. Igrarium 2009 je namenjen mladim od 15. do 24. leta, del programa 
je namenjen tudi mlajšim.

Škotski dnevi 
Knjižnica Otona Župančiča, od 2. do 4. junija 2009
V okviru Škotskih dni, s katerimi bodo počastili to izjemno deželo, bo potekalo več dogodkov: predavanje o škotski folk glasbi, glasbeni nastop 
škotskega dua Doghouse Roses, ki izvaja škotsko folk-blues glasbo, nekaterim bo verjetno še posebno zanimivo predavanje Tima Gallagherja o 
škotski zgodovini, mitih in legendah, saj ima Škotska bogato keltsko zgodovino, staro več kot 2000 let, ki sega v čas, bogat z raznimi miti in 
vražami. Ne bo pa manjkal niti večer, posvečen škotski literaturi, torej za vsakogar nekaj!

Pogovorni večer Philologos ACHILLE BONITO OLIVA IN UMETNOST ONSTRAN DVA TISOČ
Slovanska knjižnica, 20. maja 2009 ob 19.00
Na letošnjih pogovornih večerih iz cikla Philologos, ki jih pripravljata KUD Logos in Slovanska knjižnica, razpravljajo o filozofskih in teoretskih 
vprašanjih na temo upodabljajoče umetnosti. Na majskem večeru bo tekla razprava o pogledih enega največjih sodobnih kritikov, Achilleja Bonita 
Olive, predstavljenih v njegovi knjigi Umetnost onstran dva tisoč. Koordinira in vodi Pavel Fajdiga.

Fotografska razstava MOJ POGLED, razstava fotografij nagradnega natečaja na temo knjige, branja, učenja 
Knjižnica Bežigrad, Knjižnica dr. F. Škerla, od 1. maja do 30. junija 2009
Knjižnica Bežigrad, Knjižnica Glinškova ploščad, od 1. do 31. julija 2009
Knjižnica Bežigrad, Knjižnica Črnuče, od 1. avgusta do 31. avgusta 2009 
Fotografska razstava del, ki so prispela na nagradni fotografski natečaj Moj pogled na temo knjige, branja, učenja – pa tudi vseh z razpisano temo 
povezanih raziskovanj življenja in sveta. Na nagradnem natečaju so lahko sodelovali mladi do 26. leta. 
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Napoleon rezhe Iliria vstan
Risba na Slovenskem II. 1940–2009
RAZSTAVI

Muzej in galerije mesta Ljubljana
Od 12. maja do 31. oktobra 2009 (Napoleon rezhe Iliria vstan) 
Od 25. maja do 31. avgusta 2009 (Risba na Slovenskem II: 1940-2009)
Organizator: Muzej in galerije mesta Ljubljane 

Novoustanovljeni zavod, Muzej in galerije mesta Ljubljana, ki od prvega januarja letos 
združuje Mestni muzej in Mestno galerijo, je na področju likovnih in zgodovinskih 
razstav paradni konj ljubljanskega kulturnega življenja. Letošnje poletje ponuja na 
ogled dve izjemni razstavi. Prva, razstava ob 200-letnici ustanovitve Ilirskih provinc z 
naslovom Napoleon rezhe Iliria vstan, bo oživila čas francoske uprave na naših tleh 
med letoma 1809 in 1813 ter izpostavila temeljni ustanovitveni akt nastanka Ilirskih 
provinc – mirovno pogodbo iz Schönbrunna, ki jo hrani arhiv Ministrstva za zunanje 
zadeve Francije in bo prvič predstavljena na Slovenskem. Razstava je nastala v 
sodelovanju s slovenskimi in francoskimi muzeji, arhivi in knjižnicami ter prinaša 
pregled kratkotrajne, a učinkovite francoske organizacije nove države. Druga 
pomembna razstava nosi naslov Risba na Slovenskem II. 1940–2009. V okviru projekta 
in razstave bo v Mestni galeriji in v prostorih zbirke predstavljenih 315 risb 139 
umetnikov, ki so nastale od leta 1940 dalje. Doslej v Sloveniji še ni bilo tako obsežnega 
prikaza risbe. Razstava bo potrdila ustvarjalno moč slovenskih umetnikov, razkrila 
kontinuiteto in vzročnost likovnega razvoja ter uveljavila risbo kot samostojno in zelo 
aktualno slikarsko poglavje znotraj slovenske likovne umetnosti. 

www.mestnimuzej.si

Festival Trnfest 2009
Emonska promenada 2009
KUD FRANCE PREŠEREN

Dvorišče in prostori KUD France Prešeren, Trnovski most in Emonska ulica
Od 28. julija do 30. avgusta 2009
Organizator: KUD France Prešeren

Veliko Ljubljančanov in obiskovalcev Ljubljane si poletje težko zamisli brez verjetno  
največjega slovenskega brezplačnega festivala Trnfest (letos bo že osemnajsti po vrsti). V 33 
dneh se bodo vrstili dogodki, namenjeni ljubiteljem glasbe, plesa, gledališča, razstav, filmskih 
projekcij, v popoldanskih urah pa prireditve za najmlajše. Četudi so prireditve v okviru Trnfesta 
kakovostne in zanimive, sploh za tiste, ki ne spremljajo le institucionalne kulture, si jih 
marsikdo zapomni predvsem kot priložnost za druženje in kulturno obarvano preživljanje 
prostega časa, ko vse drugačno postane prevladujoče. Sicer pa KUD France Prešeren s svojo 
programsko politiko odprtega socialnega prostora raznolike skupine obiskovalcev povezuje z 
ustvarjalci in izvajalci programa. Značilnost festivala je prepletanje mlade, drugačne, še ne 
uveljavljene kulture in preverjenih domačih in tujih ustvarjalcev. To pa je kulturi vedno v prid, 
saj se ustvarjalci in porabniki kulturnih dobrin tako izognemo uniformiranosti in enoličnosti. 
Zadnji teden avgusta se bodo že deveto leto zapored vrstile predstave mednarodnega uličnega 
gledališča za otroke Emonska promenada, ki vsebinsko dopolnjuje Trnfest, odvija pa se na 
Trnovskem mostu in na Emonski ulici. Obe prizorišči se spremenita v gledališče na prostem 
in v ustvarjalno sprehajališče, polno umetnikov z vsega sveta, tako mali kot veliki pa se lahko 
preizkusijo v artističnih spretnostih in družabnih igrah. Torej, čaka nas veliko kulturne svežine, 
ki bo prav gotovo pomagala pregnati zatohlost vročega poletja.

www.kud-fp.si

Mini poletje 2009
11. mednarodni festival za otroke
MINI TEATER LJUBLJANA

Ljubljanski grad, Tromostovje, CityPark, park Zvezda
Od 28. junija do 30. avgusta 2009
Organizator: Mini teater Ljubljana

Predstav za otroke je v Ljubljani veliko, so kakovostne in raznolike. To je potrdil tudi 1. 
ljubljanski festival kulturno-umetnostne vzgoje Bobri, organiziran februarja, na katerem so 
pošle vstopnice za vse (sicer brezplačne) predstave. Eden od producentov tovrstnih 
dogodkov, Mini teater Ljubljana, bo letos že enajstič predstavil najzanimivejše lutkovne in 
gledališke predstave za otroke v okviru dodobra uveljavljenega, priznanega in izjemno 
obiskanega mednarodnega lutkovnega festivala – Mini poletje za otroke. Ta si je od leta 
1999 pridobil velik mednarodni ugled, bil je deležen dobrih kritik domače strokovne javnosti 
in izjemnega obiska gledalcev. Odločitev, da v Ljubljani pripravijo otrokom namenjeni 
festival, je zrasla iz ideje mednarodnega lutkovnega festivala LUTKE, ki se je bolj ali manj 
odvijal v gledaliških dvoranah, ter iz želje, da bi umetnost približali ljudem, predvsem pa 
otrokom, in jim jo ponudili tako rekoč na ulici. Obenem so z njim želeli oživiti staro mestno 
jedro Ljubljane in še posebej Ljubljanski grad. Na festivalu vsako leto sodelujejo gledališča 
in posamezniki iz različnih držav, poleg tega ponuja tudi spremljevalne dogodke, denimo 
različne delavnice. Otroška domišljija je brezmejna, takšni kakovostni kulturni dogodki pa 
ji lahko dajo le še večjo širino in otrokom pomagajo dozorevati v posameznike, ki bodo kot 
odrasli cenili umetnost in kulturo nasploh. Letošnje leto pa bo za Mini teater Ljubljana prav 
posebno, saj bodo jeseni odprli vrata novega gledališča na Križevniški ulici 1 v Ljubljani.

www.mini-teater.si
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Ljubljana bo nosilka Unescovega naslova v času od 23. aprila 2010 do 23. aprila 2011, med dvema praznovanjema Svetovnega 
dneva knjige in avtorskih pravic. Unesco je izbral Ljubljano zaradi tehtno pripravljene prijave ter pestrega in zaokroženega 
programa, ki uživa široko in zavzeto podporo vseh protagonistov na knjižnem trgu: založnikov, knjigarnarjev in knjižničarjev.

● Zavod Bunker MEDNARODNI FESTIVAL SCENSKIH UMETNOSTI MLADI LEVI
Mednarodni festival scenskih umetnosti Mladi levi, ki bo med 21. in 30. avgustom 
2009 doživel že dvanajsto edicijo, je postal eden osrednjih kulturnih dogodkov v 
Sloveniji, ki najavlja konec poletja in začetek nove gledališke sezone.
www.bunker.si

● E.P.I. Center GLEDALIŠKO-PLESNI PROJEKT UTOPIJA
Sebastijan Horvat je avtor, gledališki režiser, ki se velikokrat predstavi z nekon-
vencionalnimi predstavami, tako bo tudi tokrat z Utopijo, gledališko-plesnim 
projektom v produkciji E.P.I. Centra. www.ptl.si

● Zavod Forum Ljubljana SVETLOBNA GVERILA
Med 15. junijem in 18. julijem bo v Ljubljani in Kranju razstava svetlobnih objek-
tov, instalacij v prostoru, ob tem pa še glasbene prireditve, performansi in preda-
vanja v okviru projekta Svetlobna gverila, tokrat na temo reciklaže. 
www.svetlobnagverila.net

● Društvo za oživljanje kulturne podobe starega mestnega jedra 
POLETJE V STARI LJUBLJANI 
Mednarodni  ciklus koncertov Poletje v Stari Ljubljani je že tradicionalno del poletne 
kulturne ponudbe v Ljubljani, letošnja rdeča nit festivala bo evropska kultura, s po-
udarkom na klasični glasbi in jazzu. Ustanova Imago Sloveniae vsako leto organizira 
tudi mednarodni festival Noči v Stari Ljubljani. www.imagosloveniae.net

● JAZZ KLUB GAJO
Jazz klub Gajo je ljubljanskim ljubiteljem jazza zelo poznan, njihova ponudba glasbenih 
dogodkov je res raznolika. Še posebno pester bo njihov program v poletnih mesecih, 
vse spremembe pa objavljajo sproti. Jazz klub Gajo ponuja vrhunsko kakovost na po-
dročju jazza, zato je težko izpostaviti samo en njihov glasbeni dogodek. 
www.jazzklubgajo.com

● POLETNA MUZEJSKA NOČ
Poletna muzejska noč  je projekt, ki  povezuje slovenske muzeje, galerije in druga 
razstavišča. Želi jih predstaviti kot prostore sproščenega in hkrati poučnega pre-
življanja prostega časa. Organizirajo jo tretjo soboto v juniju, letos bo potekala že 
sedmič zapovrstjo. www.muzejska-noc.si

● Center in galerija P74 FINALISTI NAGRADE SKUPINE OHO
Zavod P.A.R.A.S.I.T.E, ki upravlja Center in galerijo P74, je že četrto leto razpisal 
natečaj za vizualne umetnice in umetnike do 35. leta starosti. Nagrade podeljuje-
jo za kvalitetno in inovativno umetniško delo, realizirano v letih 2008 in 2009, fi-
nalisti bodo predstavljeni v juniju na skupinski razstavi v Ljubljani. 
www.zavod-parasite.si

● Prešernov trg JUNIJ V LJUBLJANI
Na Prešernovem trgu se bo med 12. in 28. junijem odvila cela vrsta vrhunskih 
kulturnih prireditev, ki bodo brezplačno dostopne vsem obiskovalcem mestnega 
jedra. Med njimi velja omeniti predstavo Baletnega ansambla SNG Opera in balet iz 
Ljubljane Labodje jezero – tokrat po motivih Prešernove ljubezni do Julije. Premi-
era se bo zgodila 12. 6. ob 21. uri, nato pa bo na istem mestu še 6 repriz. Ob Labod-
jem jezeru bo Prešernov trg v tem času tudi prizorišče drugih vrhunskih spektaklov, 
med katerimi bodo predstave Mestnega gledališča ljubljanskega, Slovenskega 
mladinskega gledališča, Zavoda Vitkar in Zavoda Exodos. V dopoldanskem času pa 
bodo vsem dostopne otroške predstave Lutkovnega gledališča Ljubljana, Mini tea-
tra, Kazine in drugih. Tako veliko vrhunske kulturne ponudbe v samem mestnem 
jedru Ljubljana še ni imela, zato si vzemite čas in se naužijte umetnosti.

Festival Ljubljana 2009 
FESTIVAL LJUBLJANA

Ljubljana, Križanke, Cankarjev dom, Ljubljanski grad
Od 6. julija do 27. avgusta 2009
Organizator: Festival Ljubljana

Poletni meseci v Ljubljani so kulturno pestri, vsak lahko najde kaj zase. Ljubitelji klasične 
glasbe, opere in baleta poleti uživajo v dogodkih Ljubljanskega poletnega festivala, ki bo 
letos pod krovno znamko Festival Ljubljana 2009 med 6. julijem in 27. avgustom združil 57. 
ljubljanski poletni festival, XII. mednarodno likovno kolonijo, poletni kino na Ljubljanskem 
gradu, razstave in nekaj drugih dogodkov. Rdeča nit letošnjega poletnega festivala je opera, 
zato bo začetek in sklep prireditve izzvenel v znamenju vrhunske operne in baletne umetnosti. 
Otvoritveni dogodek bo Pink Floyd Balet avtorja in koreografa Roland Petita, v izvedbi Baleta 
gledališča La Scala (6. julija). Predstavo baletnega ansambla na glasbo Pink Floydov bo 
Festival Ljubljana tako gostil le mesec dni po premieri v Milanu. Osem dni pozneje (14. julija) 
bo na sporedu koncert opernih arij, na katerem bo nastopil tenorist Ramon Vargas, v letošnji 
sezoni polno zasedeni pevec Dunajske državne opere in Metropolitanske opere. Velja 
poudariti, da je ljubljanski festival ena izmed redkih mednarodnih prireditev, ki ji uspe vsako 
leto gostiti karizmatičnega dirigenta Valerija Gergijeva. Letos bo v Ljubljani gostoval s svojim 
novim orkestrom, vrhunskimi glasbeniki, Londonskimi simfoniki (20. julija). Za zaključek 
festivalskega poletja pa nas bo v svet vrhunske operne umetnosti popeljalo svetovno znano 
operno gledališče Bolšoj Teater iz Moskve z novo postavitvijo opere Jevgenij Onjegin (24., 25., 
26. in 27. avgusta). Celotna scenografija in kostumografija bo v Slovenijo pripotovala iz Tokia. 
Tudi drugi skrbno izbrani dogodki odsevajo umetniško raven festivala, ki vsako leto pritegne 
čedalje več tujih obiskovalcev. 

www.ljubljanafestival.si
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